

眾城門抬起頭
(生命河敬拜讚美——神機會的風)

眾城門 你要抬起頭
永久的門戶 你們要被舉起
那榮耀君王就是耶和華
齊來歡呼讚美祂

向聖所舉手稱頌
地和其中所充滿 都屬於祂
那榮耀君王就是耶和華
齊來歡呼讚美祂

我們在這裡 歡迎你降臨
萬軍耶和華 配得一切尊榮
我們在這裡
榮耀君王將要進來
主啊 你百姓真歡迎你

我們呼求
(讚美之泉——永遠尊貴)

主我們同心在祢面前 以禱告尋求祢面
我們轉離所有的惡行 定意單單跟隨祢
主我們是屬祢的子民 求賜下父神的心
我們要回轉向祢父神 也要看見復興
主我們同心在祢面前 以禱告尋求祢面
我們轉離所有的惡行 定意單單跟隨祢
主我們國家是屬於祢 求祢來掌管全地
願祢來憐憫醫治這地 榮耀再次降臨
我們呼求祢阿爸父
設立祢寶座在這地
祢必睜眼看側耳垂聽
奉主名的呼求
萬民都要來敬拜祢
榮耀高舉祢的聖名
復興這地 全能的君王
我們歡迎祢

歷代志下

7:14 這稱為我名下的子民，若是自卑、禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。

羅馬書

8:6 體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。

8:7 原來體貼肉體的，就是與神為仇；因為不服神的律法，也是不能服，

8:8 而且屬肉體的人不能得神的喜歡。

8:9 如果神的靈住在你們心裡，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。

什麼是復興？復興，就是神國的降臨。復興不是只有醫治、釋放、神蹟、奇事；復興更是這位神那麼真實地向人顯現；是人的心向著這位全能的神，完全甦醒過來；是人全然地把自己的身心靈委身於祂，要祂來掌權；是人開始火熱地愛上這一位神，渴望聖潔地活在祂的面前。也會有靈魂大收割——人們從黑暗國度進入光明國度；彰顯出許多神蹟奇事；帶下社會上各領域的轉化…等等。

一、復興的畫像

英國曾有的復興——威爾斯大復興是如何發生的。

伊凡·羅伯斯『主阿，折服教會，好叫世人得救。』(Lord, bend the church to save the world.

『折服』含有降服神和除去對神的旨意抵抗的意義。)周圍的人一面感到奇怪，一面亦深受感動，漸漸就有許多人加入，和他一同禱告；不久，全礦坑的人都受了影響，也起來一同禱告，如此帶進了威爾斯大復興。

◎空前的大復興

究竟威爾斯大復興帶來了甚麼呢？它帶來的是

1. 社會道德的改進，所有人的生活都被大大的改變，結果酒吧和戲院一間一間地倒閉，釀酒業遭受重

大的打擊。因為全英國都在禱告，沒有人再去飲酒，英國幾乎全部酒吧都倒閉，很多欠債很久的弟兄姊妹的債務全部還清，有人將偷回來的東西物歸原主。在火車站電車上都有禱告會，人在等車的時候便禱告，彼此不相識也在月台禱告，甚至連趕馬車的馬伕，發覺他們的馬不聽他們的話，因為他們不再說髒話。

還有甚麼改變呢？青年人將他們的獎狀、畢業證書都歸還給大學，因為他們以不義的手段，例如作弊拿到的。法官和律師失業沒有工作，因為沒有人犯罪，法庭沒有案件可以審理，所以法官和律師組成詩班巡迴獻唱；國會議員不再為無聊的議題討論，而是把握時間在禱告。

報紙沒有暴行和八卦新聞可報導，改為報導各地復興的消息；

店裡所存的聖經都賣盡了；工人的工作產量，比數年中之產量更多；政治的集會和球賽只能延期，因為議員和球員都參加這復興大會。這是英國大復興的光景。

弟兄姐妹，我們今天要來看復興如何發生？

復興是屬神的造訪，邀請「祂的國度」能更多於世上彰顯出來。

神是無所不在的，那麼，「屬神的造訪」又是什麼意思呢？其實就是——神的同在。而這裡所談及的，是關乎神彰顯「更濃厚」的方式。

以賽亞書 64:1-4，「願你裂天而降；願山在你面前震動——好像火燒乾柴，又像火將水燒開，使你敵人知道你的名，使列國在你面前發顫！你曾行我們不能逆料可畏的事。那時你降臨，山嶺在你面前震動。從古以來，人未曾聽見、未曾耳聞、未曾眼見在你以外有甚麼神為等候他的人行事。」而這裡所談及的，是關乎神彰顯「更濃厚」的方式。

任何一個國家的復興，都是關乎「神同在的運行」。所以，教會需要尋求，我們應該怎麼做？以及，如何有效尋求「神更多的彰顯」？因為，不論遇到新冠疫情或是其他嚴峻危機，唯有神的同在，才能成為你我的避難所。

而我們需要讓聖靈更多彰顯，更濃厚彰顯出神的國度，以致能將籠罩在百姓中的黑暗權勢斷開。

二、從心開始，迎接復興

首先我們要檢視「心」的光景：讓惡者在生命中沒有立足點

當基督徒談到黑暗權勢、以及如何斷開仇敵勢力時，許多人一般會想到，「奉主的名捆綁黑暗勢力」這類的禱告。

但我們看見在聖經中，當人要逮捕耶穌時，耶穌怎麼說呢？耶穌說，那惡者的時刻已經來到，但是惡者在我裡面找不到任何立足點。約 14:30 以後我不再和你們多說話、因為這世界的王將到，他在我裏面是毫無所有，當時邪惡勢力針對耶穌而來，但「牠」在耶穌的生命裡，完全沒有任何「立足點」。這個，就是你我需要的「生命」。

我們需要客觀、認真地檢視自己的生命，是否容讓仇敵在不同領域中，有了牠的立足點。復興的關鍵，是從人的「心」開始。

當你我在個人生命層面，靠著聖靈能夠跨越、勝過生命軟弱，才能開始有能力影響家庭、社會、國家。

當慕約翰去到一些國家，看見危機當頭，教會一邊禱告，卻同時允許仇敵在當中工作，使得禱告毫無果效。然教會卻非常訝異，為什麼禱告了，卻沒有發生任何改變的果效？這也是為何，歷代志下 7:14 明明告訴我們：「這稱為我名下的子民，若是自卑、禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。」

由此可見，當神願意在一個國家土地施行醫治「之前」，需要有一些「事情」先發生——就是歷代志下 7:14 所描述的。首要條件是，我們需要開始自卑禱告，客觀檢視自己的心，若發現有不合神心意之處，就當轉離惡行。

如此，為國禱告才「必」蒙神垂聽。

三、治死肉體—迎接復興

《聖經》中提到有一種生命，是：1. 與神為仇、2. 必定要死、3. 不能得神的喜歡，那就是——「體貼肉體」的生命。

體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。原來體貼肉體的，就是與神為仇；因為不服神的律法，也是不能服，而且屬肉體的人不能得神的喜歡。如果神的靈住在你們心裏，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。—羅馬書 8：6-9

什麼是肉體：

8章保羅更詳盡描寫肉體的影響

5節開始：因為隨從肉體的人，意指那些行事為人受肉體指揮的人，肉體就是老我、或是血氣、自己舊造生命就是從老亞當繼承來的生命。在我裡面有兩個生命：一個是舊造從亞當來的，凡是從舊造生命裡面出來的，不管是我們的心懷意念，我們的言行、還是我們的慾望、計劃、或是我們的看法、價值觀。另外一個是從耶穌基督來的。歌羅西書三章四節說到：「基督是我們的生命」，保羅在加拉太書二章二十節說：「現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著。」

第6節體貼肉體的就是死，他的意思是，我們若體貼肉體，體貼罪的態度、想法、習性作為，就是向屬神的事死，因為罪阻礙了我們與神連結，我們既隨從肉體就不可能討神歡喜。因為兩者是勢不兩立。保羅說，體貼肉體的就是死，體貼聖靈乃是生命平安。

我們若隨從聖靈，順服祂心裡必有平安，我們心裡會滿有喜樂，第7節，原來體貼肉體的就是與神為仇。因為不服神的律法也是不能服，他說，我們若順從隨從老我，習性和肉體情慾。那樣就是與神為敵，保羅的意思是在我們心裡的這場戰爭。我們若隨從罪就是切斷與神的連結，我們無法回應祂聽不到祂的聲音，我們順從罪無異是害自己。

「體貼肉體」是指站在肉體那一邊，其思想、意見、態度及習慣均以肉體為依歸。這人不尋求神，不在乎神的旨意，只關注肉體的需要。肉體要人跟它去，被它牽制。

「治死肉體」是基督門徒必須不斷付上的代價，並且，這能有效提升我們的「屬靈權柄」。

三個屬靈兵器 助我們有效治死肉體惡行。

若我們察覺到自己活在屬肉體的生命中，該如何是好？「有三個非常重要的屬靈兵器，我們可以運用。」烏干達世界號角使命團慕約翰（John Mulinde）牧師對此功課作出教導：

第一、不要繼續的餵養我們的肉體，反之，要開始決定勇於拒絕肉體的需求。

「當我們越多的拒絕肉體，我們其實是越可以有效的治死它。」

第二、馬上選擇進入屬靈的事物，如敬拜、讀神的話，但記得，不是以肉體的方式去閱讀。

「弟兄姊妹們，請仔細聽，我們不是很渴慕、喜愛神的同在嗎？我們很期望祂賜給我們禮物，但是，若我們想要吸引神的同在，我們先要把我們的同在獻上給祂。」「我說的不是我們肉體的同在，我是指我們『心思的專注』」。

心並沒有專注在神身上、沒有在場，這樣的禱告不論多久，都是無益的；同樣的，敬拜也是如此。

「所以，但願我們開始立定心志，來操練我們的『專注力』，這是第二項有效的兵器，能除滅我們的肉體。」

第三，禁食。

有時禁食可能會因某些因素而中斷，不可否認，禁食的確有其困難處，但你知道是甚麼使我們的禁食難行嗎？「是我們的肉體。」，不要餵養我們的肉體，不要按照肉體所喜悅的來放任它，反之，要學習拒絕肉體。當我們禁食時，我們的肉體會為食物而吶喊，這時，你要叫你的肉體安靜，我們要學習和自己的肉體對話，叫我的肉體閉嘴，和它說，今天是我尋求神的日子，不要來纏我，我不會讓你（肉體）來干擾我尋求神。

過程中，我們的肉體是逐漸死去，當肉體死去時，我們裡面的靈將更加茁壯；肉體的難過只是短暫的。羅馬書 12章 1節也勸勉我們「將身體獻上當作活祭」。

四. 復興「有效」的方程式

「復興是，當我們願意先滿足神的先決條件，你我就必定能夠經歷到復興。」—慕約翰牧師

許多人認為復興是神蹟奇事，是人所遙不可及的層面。然而事實上，當基督徒明白神的法則，即能擁有對復興的渴望，並且懂得促使復興「有效」來到！

復興並非人完全不可控的神蹟奇事，反倒像是一個「方程式」

「如果我們不能找到有效的方式，促使復興來到，就會感到非常地氣餒，因為，禱告、卻沒有看到期許的果效。」

查爾斯·芬尼 (Charles Grandison Finney，被稱為現代復興之父)，他是第一個說「復興不是神蹟奇事」的人。意即，復興不是人所無法觸及的領域；復興是可以按照你我渴望的程度，促使復興來到。我們觀察到許多人為復興禱告時，沒有存著對神的信心而關於復興的禱告，在神回應之前，祂立下了一些先決條件。

「復興是，當我們願意先滿足神的先決條件，你我就必定能夠經歷到復興。」

從上述經文來看，顯然，復興這並非人完全不可控制的「神蹟奇事」，反倒像是一個「方程式」。也就是說，當基督徒逐一落實以上條件，就必能看到結果。

馬太福音 7:21 中，耶穌明言：「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」這也是一個需滿足神的條件，才能得著的例子。

我們必須明白神的旨意，好讓復興可以來臨，什麼是神的旨意呢？神旨意的三要素「神的榮耀、神的愛、神的話語」，三者合起來，就是「神的旨意」。

遵行神的旨意 神國降臨

◎活出神的道

人們經常覺得，「活出神的道」很困難—因著肉體的驕傲、情慾等，致使人們難以跟隨聖靈引領。

《聖經》，就是已經顯明出的神的話語，現今全世界教會大部分的人都過於忙碌，以致無法按時讀神的話語；然即便讀了，也未必願意「行道」。馬太福音 7:21 中，耶穌明言：「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」

◎尋求祂的榮耀

神的旨意是希望，我們所做的任何事情，都能帶著祂的榮耀。

在此層面尋求神，是關乎「神，求祂光照我，讓我知道自己生命中，有哪些層面無法榮耀祂。」

◎神毫無條件的愛

在這世上，有太多的事使得人們越發難以付出「愛」。而我們也愈習慣處於缺乏愛的光景中，甚至存在著仇恨。

不論你我有什麼原因、或是正面臨何樣生命光景，若是無法付出愛，這是復興臨到的「攔阻」。

有許多人為著國家復興禱告，卻忽略了面對關乎個人、家庭、教會等層面，需要被神光照及修剪之處；而若是沒有從這些基本面開始，神則難以回應關乎國家復興的更高層次禱告。

這也是為何，神應許醫治國家土地之前，首要條件是祂的百姓當「自卑」。

若不如此行，則會攔阻復興。

當神的復興臨到，聖靈首要動工的領域，就是使得更多人願意降伏神，遵循祂的旨意。

你我可能都容易過著「普通」基督徒的生活，但當我們認真尋求復興，願意謙卑邀請聖靈光照個人生命，將驚訝發現，自己生命真實的光景，有許多不合神心意之處。這也是為何，神應許醫治國家土地之前，首要條件是祂的百姓當「自卑」。若不如此行，則會攔阻復興。當神的復興臨到，聖靈首要動工的領域，就是使得更多人願意降伏神，遵循祂的旨意。

【小組分享討論】

1. 請分享個人復興會如何臨到？你是否經歷個人的復興。
2. 你認為什麼是復興？復興是不可控的嗎？或是可以觸及臨到的？
3. 你每天的生活，在體貼肉體和體貼聖靈上面有何拉扯掙扎，請舉實例說明